

Rok 2022

Tento rok se zapsal do historie negativně a smutně. Světová ekonomika se ještě nezotavila z dopadů coronavirové krize, kdy bylo zřejmé, že její návrat do předpandemické kondice nebude snadný, a to už se v médiích objevovaly čím dál častěji zprávy o možném napadení Ukrajiny Ruskem.

Tyto zvěsti se dne 24. února v časných ranních hodinách staly skutečností, když Rusko zaútočilo na Ukrajinu. Tímto činem došlo k vyvrcholení rusko – ukrajinské krize, která měla katastrofální dopad na ekonomiku celého světa. Neexistovala jediná oblast ekonomiky, ve které by se z důvodů dopadu války nezdražovalo. Nejpalčivějším problémem především pro Evropu byl pokles dodávek zemního plynu z Ruska. Prudce vzrostla inflace, a to až na 18 %, za kterou stál zejména prudký růst cen energií, komodit a potravin.

Ropa zdražila o 63 %, elektřina o 246 % a plyn dokonce o 377 %, potraviny o 21 %. S drahotou jsme se potýkali celý rok. Mnoho Čechů žijících v příhraničních oblastech se proto vydávalo do Polska na nákupy, které tam díky nízkému kurzu koruny 5,5 za jeden polský zlotý vyšly mnohem levněji. Také občané z našich obcí se na levnější nákupy do sousedního Polska vydávali, a to zejména do příhraničního města Mezilesí, kde nakupovali zejména potraviny a pohonné hmoty. Pozitivních zpráv jsme v této době slyšeli méně, avšak jednou z nich byla zpráva, že na území České republiky našlo úkryt před válkou více než 300 000 ukrajinských občanů, především se jednalo o matky s dětmi a staré lidi.

V lednu jsme se po loňské coronavirové pauze vrátili k tradiční Tříkrálové sbírce. I ta byla sice poznamenána určitými omezeními a častokrát i zrušením koledování na poslední chvíli z důvodu náhlého onemocnění koledníků, ale alespoň v omezené míře proběhla! V obci Jestřebí bylo vykoledováno 23. 675 Kč. V obci Pobučí v tomto roce sbírka neproběhla. V obcích zábřežského děkanátu bylo při této letošní akci vybráno celkem 1. 539 415 Kč.

Komunální volby, které se letos uskutečnily ve dnech 23. a 24. září, dopadly v našich obcích s těmito výsledky.

Pět mandátů získala strana Sdružení nezávislých kandidátů Jestřebí a Pobučí

1. Antonín Němec	212 hlasů
2. Ing. Jan Máj	207 hlasů
3. Vladislava Havlíčková	167 hlasů
4. Pavlína Bröcklová	164 hlasů
5. Jiřina Zmeškalová	118 hlasů

Jeden mandát získala strana KDU – ČSL

1. Roman Pobucký	85 hlasů
------------------	----------

Jeden mandát získala strana Jestřebí krásnější

1. Eva Janíčková	95 hlasů
------------------	----------

Volební účast byla 59,74 %, celkem tedy přišlo volit 319 občanů. Zvolení zastupitelé pak na ustavující schůzi rozhodli, že funkci starosty bude vykonávat p. Ing. Jan Máj a funkci místostarosty p. Antonín Němec.

Tímto volebním víkendem ukončil svoji činnost provozního v místním hostinci U Jestřába pan Leoš Hradil ze Skaličky. Důvodem byla malá návštěvnost, zejména pak ve všedních dnech, kdy byl provoz spíše prodělečný. Přes veškeré úsilí se již v tomto roce hospodu nepodařilo otevřít.

V tomto roce jsme pokračovali s dalšími pracemi ke zvelebení našich obcí, a to zejména těmito akcemi.

Hned s příchodem jara se firma Petra Opravila z Jestřebí pustila do finálních prací na komunikaci ke hřbitovu, kde byly vybudovány parkovací stání a vjezdy k rodinným domům. Na podzim pak byla položena dlažba na parkovišti u hřbitova, kterou zhotovil místní živnostník pan Jaroslav Havlíček společně s firmou Petra Opravila.

Vzhledem k tomu, že obec neobdržela dotaci na rekonstrukci stávajícího a vybudování nového chodníku od SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury) z důvodu snížení finančních prostředků této instituce, byl v září povrch stávajícího chodníku provizorně upraven tak, aby byl schůdný a bezpečný. Obec bude opět při další vyhlášené výzvě podávat žádost na SFDI o dotaci na tuto akci, kdy bude moci žádat zjednodušeným způsobem. Obec má zájem realizovat opravu a prodloužení chodníku podle zpracovaného projektu.

Provizorní opravu vyhotovila firma Petra Opravila za cenu 123.500 Kč.

V měsíci červenci byly zaměstnanci obce vybudovány tři odvodňovací žlaby, a to na Jestřebičku na cestě od Polášků k rodinnému domu rodiny Matějíčků. Nejprve byly zapůjčeným minibagrem vykopány drážky, do kterých byly vsazeny a zabetonovány vyspárované žlaby, podél kterých byly usazeny žulové kostky. Tak byl vyřešen dlouhodobý problém se splavováním a vymíláním této cesty. Stejným postupem byly zabudovány dva odvodňovací žlaby do dešťové kanalizace v Pobučí na cestě do gruntu. Tyto opravy vykonali místní zaměstnanci Helena Pěničková a Martin Indrák. Celková cena za materiál činila 25.726 Kč.

Firmou Petra Opravila byly také vybudovány dvě vpusti na odtok vody, a to v Jestřebí u bývalého obchodu (Ženšáků) a v Pobučí u zastávky. Těmito akcemi byl vyřešen problém s nahromaděnou vodou a obtěžujícími kalužemi v době dešťů. Celková cena činila 72.760 Kč.

Dále pak v tomto roce byly započaty rekonstrukce dvou kamenných křížů v Pobučí, a to na výjezdu směr Krchleby a u kostela sv. Jana a Pavla.

V červenci bylo zahájeno restaurování kříže u kostela panem Hynkem Bláhou, restaurátorem z Vysokého Mýta. Demontáž byla provedena pomocí autojeřábu a silikonových popruhů. Následně byla památka převezena do ateliéru pana Bláhy k vykonání restaurátorských prací.

Celková cena činila 98.900Kč.

V září pak byla zahájena rekonstrukce kříže směr Krchleby, který je státem chráněnou kulturní památkou. Restaurátorské práce vykonal pan MgA. Martin Parobek ze Šternberka, který taktéž převezl památku pomocí autojeřábu do svého ateliéru. Na opravě se finančně podílelo Ministerstvo zemědělství ČR formou dotace ve výši 153.240 Kč, obec pak zaplatila ze svých prostředků částku 57.960 Kč. Celková cena činila 193.200 Kč.

Po dlouhých úvahách obec pořídila sekačku na trávu RM 448 TC a mulčovací sekačku na trávu GRASSHOPPER 526V, která umožňuje rychlejší a ekonomičtější údržbu travnatých ploch v obcích, a to za cenu 329.483 Kč. Pro celoroční údržbu zpevněných ploch, jako jsou chodníky a cesty se zpevněným povrchem pak obec pořídila multifunkční nosič RAPTOR HYDRO se zametacím kartáčem, který je vhodný na úklid sněhu a listí, zametání prachu a nečistot a mulčování travnatých ploch za cenu 101.960 Kč.

Posledním větším výdajem v tomto roce bylo zakoupení nových stolů a polstrovaných židlí do kulturních domů v Jestřebí a v Pobučí, které do těchto prostor vneslo příjemnější a modernější vzhled. Celková cena činila 369.180 Kč.

Na podzim dne 11.9.2022 jsme prožívali radostnou událost, a to, Vítání nově narozených občánek našich obcí. Přivítali jsme tak rekordní počet 27 dětí. Tak jako vždy dostaly děti pamětní list a stříbrný přívěšek se znamením svého narození. Ve velmi příjemném duchu se neslo vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Jestřebí, které slavnost doprovázelo. Po zakončení slavnosti se všichni rodiče, společně se svými ratolestmi vyfotili.

Přivítali jsme:

Emu Stejskalovou	Annu Panochovou
Stelu Stejskalovou	Viléma Kryla
Ellu Krobotovou	Víta Přikryla
Světlanu Janků	Kláru Opluštilovou
Kryštofa Bartoše	Terezu Compelovou
Sofii Královou	Zoe Hrbáčkovou
Matyáše Jendřejka	Marii Pokornou
Ellu Navrátilovou	Jana Pokorného
Natálii Bednářkovou	Davidu Šafáře
Hynka Jílka	Jana Urbana
Josefa Jílka	Marii Urbanovou
Jiřího Kepřta	Fabiána Petra Hangurbadža
Natálii Králíčkovou	Gabriela Petra Hangurbadža
Ondřeje Jakla	

Ostatní společenské akce tohoto roku byly:

Den otevřených dveří ZŠ a MŠ Jestřebí dne 28. března

Čarodějnický rej dne 30.4., který pořádal OÚ společně s místní složkou Čiperek. Akce byla započata hromadným průvodem ze hřiště, kdy průvod žen, převlečených za čarodějnice táhl vozík s čarodějnicí ze slámy na zahradu za KD, kde byla na hranici upálena.

Dále pak následovala volná zábava spojená s nejrůznějšími soutěžemi pro děti. O občerstvení se postaraly ženy z klubu Čiperek.

Svátek matek se jako každoročně konal druhou nedělí v květnu, která připadala na 8. května, kdy jsme za doprovodu představení dětí z MŠ a ZŠ Jestřebí mohli poděkovat maminkám za jejich lásku a podporu.

Po vystoupení dětí dostaly maminky menší občerstvení v podobě zákusku, chlebičku a kávy a nedělní odpoledne tak mohla strávit v příjemném kruhu svých známých. Akci pořádal OÚ společně s KDU-ČSL.

28. května pořádala místní složka SDH Kácení máje, které se v naší obci těší velké oblibě.

11. června se konal Dětský den v Pobučí, který se jako každoročně pořadatelům SDH Pobučí vyvedl. Po pěší stezce pro děti, která je spojená s plněním různých úkolů a soutěží, se v cíli mohli všichni občerstvit grilovaným masem a různými pochutinami.

25. června pořádala MŠ a ZŠ Jestřebí akci Loučení se školním rokem.

3. září jsme se mohli přijít pobavit na akci Rozloučení s létem, kterou pořádaly Čiperky společně s OÚ Jestřebí. Akce se nesla ve velmi příjemném duchu.

29. září pořádala ZŠ a MŠ Jestřebí PIDIMARATON. Tato akce se také těší velké oblibě. Start, který začíná u školy, vede rodiče s dětmi do místního lesa, kde na děti čeká plnění nejrůznějších úkolů. Cíl je pak opět u školy, kde si děti na zahradě školy mohou upéct na ohni špekáček.

25. října pořádala ZŠ a MŠ Jestřebí DRAKIÁDU, která se uskutečnila u vodárny, směrem na Zábřeh. Počasí pro pouštění draků bylo přímo dělané, a tak se mohli všichni radovat z vydařeného dne. Pro děti byl zajištěn čaj na zahřátí.

Mezi velmi oblíbené akce, které se vždy těší velké účasti, patří Rozsvěcení vánočních stromů v Jestřebí a v Pobučí. Letos tyto akce připadly na 26. listopadu.

První byl rozsvěcen strom v Jestřebí u zastávky, kde nás také navštívil otec František Eliáš, který nás svým prolovem navnadil do předvánoční atmosféry. Neméně příjemný byl i povzbuzující prolov pana starosty. Děti ze ZŠ nám předvedly kulturní vystoupení v podobě koled, které jsme si mohli všichni společně zazpívat. Čekárna u kaple se na chvíli proměnila v místní bar, kde byly podávány čerstvě upečené bramboráky a punč.

Následně byl pak rozsvěcen vánoční strom v Pobučí, kde obdobně jako v Jestřebí pronesli své proslovy otec František Eliáš i pan starosta Ing. Jan Máj. Největším překvapením pro všechny však bylo, když se ze zatačky vyřítily koně se zapřaženým vozem, na kterém stál Mikuláš společně s anděly. Vůz doprovázelo několik opravdu děsivě vypadajících čertů. S tímto krásným zážitkem odcházeli všichni spokojeně do svých domovů.

Poslední akcí v tomto roce byl Andělský průvod v Jestřebí, který pořádala ZŠ a MŠ Jestřebí dne 1. prosince.

Děti i dospělí se převlékli do andělských masek a společně s rozsvícenými lucerničkami se vydali na večerní obchůzku obcí.

V našich obcích se v tomto roce narodily tyto děti:

Pokorný Jan	Jestřebí
Urbanová Marie	Pobučí
Přikryl Vít	Jestřebí
Opluštilová Klára	Pobučí
Compelová Tereza	Jestřebí
Hrbáčková Zoe	Jestřebí

Rozloučili jsme se s těmito občany:

Stanislav Hošek	Pobučí
Kubálek Jiří	Jestřebí
Pobucký František	Pobučí
Stryk František	Jestřebí
Unzeitigová Anna	Jestřebí
Janků Božena	Jestřebí